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Γούρνες, 22 Μαϊου 2011
Σας καλησπερίζω και σας καλωσορίζω στον όμορφο χώρο του Ενυδρείου Κρήτης εκφράζοντας τις ευχαριστίες μας στη διοίκηση και ιδιαίτερα στον κ. Παπαδάκη Μιχάλη, για τη φιλοξενία της εκδήλωσης μας που είναι αφιερωμένη στην Ευρώπη. 
Ευχαριστώ, τους εκλεκτούς ομιλητές για την αποδοχή της πρόσκλησης μας: τον συντοπίτη Ευρωβουλευτή κ. Σπύρο Δανέλλη, τον κ. Μανόλη Τσαντάκη που είναι μέλος της ΟΜΑΔΑΣ ΕΥΡΩΠΗΣ της Ελληνικής Αντιπροσωπείας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και την κα Μαίρη Ακριβοπούλου, Υπεύθυνη του Κέντρου Ευρωπαϊκής Πληροφόρησης της Περιφέρειας Κρήτης.
Ευχαριστώ τον Καλλιτεχνιό Διευθυντή κ. Νίκο Αντωνακάκη καθώς και τους μικρούς μουσικούς της Συμφωνικής Ορχήστρας Νέων Κρήτης που βρίσκονται μαζί μας για να πλαισιώσουν την εκδήλωση μας.
Η συγκυρία της Ημέρας της Ευρώπης κάθε χρόνο βρίσκει τους πολίτες πιο προβληματισμένους και αντιμέτωπους με μεγαλύτερα προβλήματα, ωστόσο, όπως προκύπτει από τις έρευνες - την ίδια στιγμή - οι πολίτες εμπιστεύονται σε μεγάλο βαθμό την Ευρωπαϊκή Ένωση ως έναν ικανό υπερεθνικό οργανισμό που μπορεί να προτάξει αποτελεσματικές πολιτικές για τα κράτη και τους πολίτες της.  

Η Ευρώπη βέβαια, δεν είναι απλά ένα διοικητικό-οικονομικό κατασκεύασμα. 
Η Ευρώπη ονοματίζει - όχι τυχαία - μια ήπειρο, χαρακτηρίζει έναν πολιτισμό, αποτελεί μια ιδέα που ενώνει διαφορετικούς ανθρώπους, προάγοντας και προασπίζοντας τις κοινές τους αξίες: 
την Ελευθερία, τη Δημοκρατία, την Ισότητα, το Κράτος Δικαίου και το Σεβασμό των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων. 
Η Ευρωπαϊκή Ένωση συνεχίζει να αποτελεί και σήμερα τον στόχο καθώς βρισκόμαστε – από το 1959 – σε μια σταδιακή διαδικασία αλλαγής. Για το λόγο αυτό, ο διάλογος και η συνεννόηση πρέπει να ενθαρρύνονται σε όλα τα επίπεδα, ιδιαίτερα στο τοπικό όπου εκφράζεται η διαφορετικότητα, η ιδιαιτερότητα, η ετερότητα. 
Η ιδιαίτερη ταυτότητα, το διαφορετικό, αποτελούν για την Ένωση τον σπουδαίο πλούτο της, της προσδίδουν πολυμορφία και αποτελούν το υπόβαθρο για τον Διαπολιτισμικό Διάλογο που συμβάλλει στην ενότητα, στην ανάπτυξη, στην πρόοδο και στην ευημερία της κοινωνίας της 
Η παγκοσμιοποίηση είναι ένας από τους σημαντικούς παράγοντες εξαιτίας του οποίου, - χρόνο με το χρόνο - η πολιτιστική ποικιλομορφία αυξάνεται στη γειτονιά μας, στην κοινότητα μας, στη χώρα μας, στην Ευρώπη και στον κόσμο καθώς επιτρέπει σε κουλτούρες και πολιτισμούς να συναντώνται, να επικοινωνούν και να αλληλεπιδρούν.

Από την άλλη πλευρά, στο φυσικό περιβάλλον συνυπάρχουν αρμονικά πολλά φυσικά οικοσυστήματα τα οποία στηρίζουν την ύπαρξη και τη βιωσιμότητα τους στα πολλά διαφορετικά είδη. Δυστυχώς όμως, στην περίπτωση αυτή, η βιοποικιλότητα μειώνεται και η παγκοσμιοποίηση είναι ένας από τους σημαντικούς παράγοντες που ευθύνονται γι αυτό. 
Η σημερινή ημέρα είναι από τον ΟΗΕ προσδιορισμένη ως η Παγκόσμια Ημέρα για τη Βιοποικιλότητα ενώ εχθές ήταν η Παγκόσμια Ημέρα για την Πολιτιστική Ποικιλομορφία. 

Τόσο η πολιτιστική ποικιλομορφία όσο και η βιοποικιλότητα αποτελούν προτεραιότητες στην Ευρώπη και στον κόσμο, ωστόσο, είναι υπόθεση και ευθύνη του καθενός από εμάς η ανάδειξη της σημασίας και η προστασία τους. 

Ο Δήμος Χερσονήσου αποτελεί μια πολυπολιτισμική κοινωνία, μια πλούσια κοινωνία στην οποία επενδύουμε με σκοπό την ανάπτυξη, την πρόοδο και την ευημερία της. Το πλούσιο φυσικό περιβάλλον το οποίο διαθέτουμε στη διοικητική περιφέρεια μας το προστατεύσουμε με τις βιώσιμες πολιτικές που προτείνουμε και εφαρμόζουμε. 
Κάνουμε πραγματικότητα το σύνθημα «σκεφτόμαστε παγκόσμια – δρούμε τοπικά» και ευχόμαστε κάθε χρόνο η Ευρώπη να μετράει μεγαλύτερα βήματα για την πρόοδο και την ανάπτυξη  των κρατών και των πολιτών της. 
Η Ελλάδα, φέτος έκλεισε 30 χρόνια αφότου προσχώρησε στην Ένωση και πραγματικά σε αυτή τη δύσκολη περίοδο που διανύει, έχει ανάγκη – και είναι ευχή μας – να μη χάσει την εμπιστοσύνη της στο κοινό όραμα που προϋποθέτει από κοινού συμμετοχή στο σχεδιασμό πολιτικών και κοινή προσπάθεια για την εφαρμογή τους
