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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ
	
	ΑΡ. ΠΡΩΤ :  13570  
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ:04/12/06 


Πρόσκληση  εκδήλωσης ενδιαφέροντος προς δυνητικά ωφελούμενους για συμμετοχή στο Σχέδιο Ολοκληρωμένης Παρέμβασης 

«ΑΝΟΙΚΤΟΙ ΟΡΙΖΟΝΤΕΣ ΣΤΗΝ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ»

Στοιχεία του Προγράμματος

Στο πλαίσια του Μέτρου 6.3 «Τοπικές Πρωτοβουλίες Απασχόλησης» του Π.Ε.Π. Κρήτης 2000- 2006, θα υλοποιηθεί στους Δήμους Γουβών, Μαλίων, Χερσονήσου το Σχέδιο Ολοκληρωμένης Παρέμβασης «ανοικτοί ορίζοντες στην Απασχόληση».
Το Σχέδιο χρηματοδοτείται κατά 75% από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ) και κατά 25% από το Ελληνικό Δημόσιο και θα υλοποιηθεί από Ομάδα Συνεργαζόμενων Φορέων (Ο.Σ.Φ.) της περιοχής παρέμβασης με Συντονιστή Φορέα το Δήμο Χερσονήσου.

Σκοπός του Σχεδίου Ολοκληρωμένης Παρέμβασης «ανοικτοί ορίζοντες στην Απασχόληση» είναι η προώθηση στην απασχόληση ανέργων και ατόμων ευπαθών κοινωνικά ομάδων που κατοικούν στην Περιοχή Παρέμβασης με το συνδυασμό ενεργειών συμβουλευτικής υποστήριξης, προκατάρτισης ,κατάρτισης, επιδότησης της απασχόλησης, αυτοαπασχόλησης και απόκτησης εργασιακής εμπειρίας.
Οι δράσεις που περιλαμβάνει το σχέδιο και στις οποίες δύναται να ενταχθούν οι ωφελούμενοι είναι:

A. Συμβουλευτική: 

Η συμβουλευτική έχει κύριο στόχο την ενδυνάμωση, την πληροφόρηση και την εμψύχωση του ατόμου. Οι συνεδρίες της Συμβουλευτικής διαρκούν μέχρι το τέλος της όλης παρέμβασης και είναι υποχρεωτικές για όλους τους ωφελούμενους (αριθμός ωφελουμένων 75, εκ των οποίων ένα μέρος , 39 άνεργοι, 15 μετανάστες-παλιννοστούντες-πρόσφυγες, 9 μακροχρόνια άνεργοι άνω των 45 ετών, 12 νέοι άνεργοι). Στα πλαίσια της Συμβουλευτικής περιέχονται και οι δράσεις Δημοσιότητας/ Ευαισθητοποίησης/ Δικτύωσης.

B. Κατάρτιση: 

Θα πραγματοποιηθούν τέσσερα  (4) προγράμματα επαγγελματικής κατάρτισης με στόχο την αύξηση της απασχολησιμότητας, ώστε οι ωφελούμενοι να είναι σε θέση να διεκδικήσουν και να εξασφαλίσουν θέσεις απασχόλησης. Τα προγράμματα κατάρτισης θα υλοποιηθούν από πιστοποιημένο Κέντρο Επαγγελματικής Κατάρτισης (Κ.Ε.Κ.).  σε εγκαταστάσεις στα όρια του δήμου Χερσονήσου. Στις δράσεις κατάρτισης θα συμμετέχουν 70 ωφελούμενοι.

Γ.   Προκατάρτιση

Αφορά την υλοποίηση από πιστοποιημένο Κέντρο Επαγγελματικής Κατάρτισης (Κ.Ε.Κ.) ενός προγράμματος εκμάθησης ελληνικής γλώσσας για 15 άνεργους μετανάστες-παλιννοστούντες-πρόσφυγες, άνδρες και γυναίκες,  διάρκειας 300 ωρών. Μετά το τέλος του προγράμματος οι καταρτιζόμενοι θα συμμετέχουν στις εξετάσεις για την πιστοποίηση της επάρκειας ελληνομάθειας του Β’ Επιπέδου, οι οποίες διενεργούνται από το Κέντρο Ελληνικής Γλώσσας (Κ.Ε.Γ.).  

      Δ.  Προώθηση στην Απασχόληση: 

Χρηματοδοτούνται δράσεις επιδότησης της απασχόλησης, επιδότησης της αυτοαπασχόλησης, καθώς και επιδότηση για την απόκτηση εργασιακής εμπειρίας για ένα συνολικό αριθμό 68 ωφελουμένων.

Όσοι τελικά επιλεγούν για συμμετοχή στο πρόγραμμα θα συμμετέχουν υποχρεωτικά στη δράση της Συμβουλευτικής. Παράλληλα οι ωφελούμενοι, ανάλογα με τις διαπιστωμένες ανάγκες εντάσσονται σε άλλες δράσεις του Σχεδίου.

Αποδέκτες του Σχεδίου

Ωφελούμενοι του Σχεδίου «ανοικτοί ορίζοντες στην απασχόληση» μπορεί να είναι όλοι οι άνεργοι  κάτοικοι των Δήμων Χερσονήσου, Μαλίων και Γουβών.

Όροι και προϋποθέσεις συμμετοχής

Βασική προϋπόθεση συμμετοχής των ωφελουμένων στο Σχέδιο Δράσης αποτελεί το να είναι άνεργοι, με κάρτα ανεργίας σε ισχύ. Επίσης θα πρέπει να έχουν ακολουθήσει και ολοκληρώσει τη διαδικασία εξατομικευμένης υποστήριξης από Εργασιακό Σύμβουλο και να εφοδιαστούν από την Τοπική Υπηρεσία ή το ΚΠΑ του ΟΑΕΔ της περιοχής όπου είναι γραμμένοι με «ειδικό παραπεμπτικό», το οποίο θα καταθέσουν μαζί με τυποποιημένη αίτηση. Παράλληλα, θα πρέπει να συνεχίσουν κανονικά τη διαδικασία ανανέωσης της κάρτας ανεργίας τους μέχρι να ενταχθούν σε κάποια δράση.

Η αίτηση θα πρέπει να συνοδεύεται από τα εξής έγγραφα:

1. Αντίγραφο Δελτίου Αστυνομικής Ταυτότητας ή Αντίγραφο Διαβατηρίου

2. Έγγραφο πιστοποίησης τόπου διαμονής ή υπεύθυνη δήλωση

3. Πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης 

4. Αντίγραφα πτυχίων σπουδών / ξένων γλωσσών 

5. Βεβαιώσεις παρακολούθησης προγραμμάτων κατάρτισης 

6. Παραπεμπτικό από το ΚΠΑ ή την Τοπική Υπηρεσία  όπου είναι γραμμένος 

7. Αντίγραφο κάρτας ανεργίας ΟΑΕΔ 

8. Εκκαθάριση τελευταίου οικονομικού έτους

9. Άδεια παραμονής (για τους μετανάστες)

Είδος ενίσχυσης: 
1. Επιχορήγηση επιχειρήσεων για την απασχόληση σε νέες θέσεις εργασίας, για 18 μήνες (σε μικρομεσαίες επιχειρήσεις) ή  για 24 μήνες (σε μεγάλες επιχειρήσεις) με τα εξής ποσά:
· 16 €/ημέρα για κάθε μισθωτό πλήρους απασχόλησης,
· 20 €/ημέρα για κάθε μισθωτό άτομο προερχόμενο από ευπαθείς κοινωνικά ομάδες  
2. Επιχορήγηση των νέων ελεύθερων επαγγελματιών, για τη δημιουργία δικής τους μικρής επιχείρησης, με τα παρακάτω ποσά: 
· 9.000 € για κάθε νέο– νέα ελεύθερο επαγγελματία
· 10.000 € για κάθε άτομο προερχόμενο από ευπαθείς κοινωνικά ομάδες  ή που δραστηριοποιείται στον τομέα της κοινωνικής οικονομίας.
3. Καταβολή επιδόματος απόκτησης εργασιακής εμπειρίας – Stage (για 9 μήνες, 22 ημέρες ανά μήνα), ως εξής:
· Για τους αποφοίτους τριτοβάθμιας εκπαίδευσης: 25 € μικτά /ημέρα

· Για τους αποφοίτους μεταδευτεροβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης: 21 € μικτά /ημέρα

4. Καταβολή εκπαιδευτικού επιδόματος στους συμμετέχοντες στα προγράμματα κατάρτισης ως εξής:
· 3,50 € μικτό ανά ώρα κατάρτισης – στους ανέργους με ή χωρίς δικαίωμα τακτικού επιδόματος ανεργίας
· 5,00 € μικτό ανά ώρα κατάρτισης – στους καταρτιζόμενους που ανήκουν σε ευπαθείς κοινωνικά ομάδες πληθυσμού
5. Καταβολή εκπαιδευτικού επιδόματος στους συμμετέχοντες στo πρόγραμμα προκατάρτισης ως εξής:
· 5,00 € μικτό ανά ώρα κατάρτισης 

Διαδικασία Υποβολής δικαιολογητικών

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να προμηθεύονται και να υποβάλλουν το έντυπο της αίτησης στο Δημαρχείο Χερσονήσου τηλ. 2897030000  και στο Δημαρχείο Γουβών, τηλ.  2810763240 τις εργάσιμες μέρες και ώρες και στα γραφεία της αναπτυξιακής εταιρίας ΠΕΔΙΑΔΑ ΑΕ τηλ.2897023830 από 9:00 ως 11:00.   
Οι αιτήσεις μαζί με όλα τα απαραίτητα δικαιολογητικά θα υποβάλλονται στην ίδια διεύθυνση και θα γίνονται δεκτές από 7/12/06 ως 20/12/06.  
Διαδικασία Υπαγωγής στο Σχέδιο

Μετά τη συγκέντρωση των αιτήσεων, η διαδικασία υπαγωγής στο Σχέδιο περιλαμβάνει 2 στάδια:

Στο πρώτο στάδιο θα ελεγχθούν τα τυπικά προσόντα και τα άτομα που πληρούν τις βασικές προϋποθέσεις θα ενημερώνονται τηλεφωνικά και θα καλούνται για συνέντευξη από τα Στελέχη Συμβουλευτικής.

Στο δεύτερο στάδιο θα πραγματοποιηθεί η τελική επιλογή των ωφελούμενων από «Τριμελή Επιτροπή Επιλογής Ωφελουμένων», σύμφωνα με την 112852/19-06-2002, ΦΕΚ 786/Β/26-06-2002 Κοινή Απόφαση των Υπουργών Οικονομίας και Οικονομικών και Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, που ορίζει το «Σύστημα Διαχείρισης, Αξιολόγησης, Παρακολούθησης Ελέγχου – Διαδικασία Εφαρμογής των Ολοκληρωμένων Παρεμβάσεων στα πλαίσια του Μέτρου «Τοπικές Πρωτοβουλίες για την Απασχόληση», των Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων (ΠΕΠ) κατά το Γ’ ΚΠΣ, που συγχρηματοδοτούνται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (Ε.Κ.Τ.)», όπως τροποποιήθηκε με την 110125/ 21-01-2004 σχετική. 
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