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Προς Τοπικά Μ.Μ.Ε

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Τα Ευρωπαϊκά κράτη ενώνουν τις δυνάμεις τους για την καταπολέμηση της ενδοοικογενειακής κακοποίησης στις μη αστικές περιοχές.  

Μία νέα ιστοσελίδα www.spirecentral.org, η οποία έχει σκοπό την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των πολιτών για την ενδοοικογενειακή βία στις μη αστικές περιοχές, κάνει την επίσημη εμφάνιση της στις 8 Μαρτίου 2010 – Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας.  Η ιστοσελίδα θα αναρτηθεί συγχρόνως στην αγγλική, ισπανική, σουηδική και ελληνική γλώσσα, στα πλαίσια του Ευρωπαϊκού προγράμματος SPIRE (Supporting People In Rural Europe), το οποίο εξετάζει το φαινόμενο της βίας μέσα στην οικογένεια στις απομακρυσμένες και μη αστικές περιοχές.  Η ιστοσελίδα περιέχει πληροφορίες για την ενδοοικογενειακή βία και χρήσιμες πληροφορίες για το που μπορούν να απευθυνθούν τα άτομα που βιώνουν τη βία στην οικογένεια. Επιπροσθέτως το πρόγραμμα έχει σκοπό να εξοπλίσει τις μη αστικές κοινότητες με πολύτιμο υλικό πληροφόρησης μέσω της ιστοσελίδας και μέσω φυλλαδίων τα οποία είναι διαθέσιμα στις τέσσερις (4) χώρες εταίρους του προγράμματος (Αγγλία, Ισπανία, Σουηδία και Ελλάδα).  

  Η ανάγκη για τη χρηματοδότηση αυτού του ανταγωνιστικού προγράμματος από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, προέκυψε από τη δυσκολία εφαρμογής της κοινωνικής πολιτικής σε μη αστικές περιοχές όπου εμφανίζονται περιστατικά βίας κατά των γυναικών, των νέων ανθρώπων και των παιδιών. Το πρόγραμμα ανήκει στην κλάση των προγραμμάτων ΔΑΦΝΗ ΙΙΙ (DAPHNE III) τα οποία χρηματοδοτούνται απευθείας από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή  και συγκεκριμένα από τη Γενική Διεύθυνση Ελευθερίας, Ασφάλειας και Δικαιοσύνης και σκοπό τους έχουν την πρόληψη και καταπολέμηση της βίας κατά των παιδιών, των νέων ανθρώπων και των γυναικών.  

Επικεφαλής-διοργανωτής του προγράμματος είναι ο Δήμος Harborough District Council από την Αγγλία, ενώ συνδιοργανωτές-εταίροι του προγράμματος είναι: 


· Δήμος Χερσονήσου, Ελλάδα
· Δήμος Puerto Lumbreras, Ισπανία 

· Δήμος Hjo, Σουηδία 
Οι τέσσερις εταίροι που παίρνουν μέρος στο πρόγραμμα αυτή την εποχή ασχολούνται με τη διοργάνωση ενημερωτικών ομιλιών σε διάφορες πληθυσμιακές ομάδες (όπως μαθητές, μέλη γυναικείων σωματείων κτλ) ή ακόμα και με ομιλίες και συνεντεύξεις στα ΜΜΕ.  Στην Αγγλία, για παράδειγμα, ο εταίρος του προγράμματος έχει επιλέξει ένα θεατρικό έργο για να προσεγγίσει το κοινό και να ευαισθητοποιήσει τους κατοίκους των μικρών δημοτικών διαμερισμάτων του Δήμου Harborough  District Council, ενώ στην Ισπανία ο αντίστοιχος εταίρος έχει πάρει μέρος σε εθνικού επιπέδου διοργανώσεις.  Στη Σουηδία ο Δήμος του Hjo έχει εργασθεί στενά με τις αστυνομικές αρχές και τα σχολεία της περιοχής και στη Χερσόνησο ο Δήμος έχει ήδη εκτυπώσει ενημερωτικά φυλλάδια τα οποία μοιράσθηκαν στο ετήσιο Χριστουγεννιάτικο Παζάρι του Συλλόγου Γυναικών Χερσονήσου  και τα οποία μπορούν να προμηθευτούν οι ενδιαφερόμενοι από το δημαρχείο, το ΚΕΠ, το Αγροτικό Ιατρείο, το ΚΑΠΗ, τα δημοτικά διαμερίσματα κ.α.  
Κάθε εταίρος του SPIRE θα οργανώσει 11 δράσεις ενημέρωσης με σκοπό την αναγνώριση και αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας και τη στήριξη των κοινοτήτων, δηλαδή θα γίνουν συνολικά 44 δράσεις σε ευρωπαϊκό επίπεδο με τον ίδιο προσανατολισμό.  Οι τέσσερις εταίροι συνεργάζονται στενά και ανταλλάσουν πολύτιμες εμπειρίες και πρακτικές μεταξύ τους, οι οποίες απέδειξαν ότι τα τέσσερα κράτη αντιμετωπίζουν παρόμοιες δυσκολίες και προκλήσεις στην προσπάθεια αντιμετώπισης της ενδοοικογενειακής κακοποίησης.  Ένα σημαντικό θέμα που εμφανίζεται και στα 4 κράτη είναι η αδυναμία των γυναικών να αναγνωρίσουν ότι η συμπεριφορά άσκησης ελέγχου συσχετίζεται και είναι μια μορφή βίας, γι΄ αυτό και είναι τόσο σημαντική η ευαισθητοποίηση και ενημέρωση των πολιτών. Ένα πρόβλημα που εμφανίζεται στις απομακρυσμένες περιοχές, είναι η αδυναμία πρόσβασης από τις γυναίκες σε συμβουλευτικές δομές, καθώς και σε ξενώνες φιλοξενίας και στήριξης.  Ο Ισπανός εταίρος σε συνεργασία με τοπικές οργανώσεις εργάζεται για την εισαγωγή του θεσμού της κινητής μονάδας συμβουλευτικής για να αντιμετωπισθεί το πρόβλημα αυτό.  Στα πλαίσια του προγράμματος γίνονται και ενημερωτικές αποστολές ώστε να ενημερωθούν οι τέσσερις εταίροι για το πώς αντιμετωπίζεται η ενδοοικογενειακή βία στα Ευρωπαϊκά κράτη που συμμετέχουν στο πρόγραμμα.      

Το πρόγραμμα SPIRE θα λήξει το Δεκέμβριο του 2010.  

Περισσότερες πληροφορίες: 
Η ιστοσελίδα του προγράμματος είναι: www.spirecentral.org
Για πληροφορίες για τον εταίρο από την Αγγλία επισκεφτείτε την ιστοσελίδα: www.harborough.gov.uk
Για πληροφορίες για τον εταίρο από την Ισπανία επισκεφτείτε την ιστοσελίδα: www.puerto-lumbreras.com 

Για πληροφορίες για τον εταίρο από την Σουηδία επισκεφτείτε την ιστοσελίδα : www.hjo.se
Περισσότερες πληροφορίες για την Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας επισκεφτείτε την ιστοσελίδα: www.internationalwomensday.com 

