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Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η

«ΔΙΑΘΕΣΗ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΣΤΟΥΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΟΥΣ»

Σας ενημερώνουμε ότι

Ο Σύλλογος Πολυτέκνων Νομού Ηρακλείου έχει ξεκινήσει την διανομή σε τρόφιμα. Κάθε οικογένεια δικαιούται 26 κιλά ρύζι και 36 κιλά μακαρόνια. Η τιμή συμμετοχής ανά οικογένεια είναι 5 ΕΥΡΩ.

· Στο πλαίσιο συνεργασίας μας με τον Σύλλογο Πολυτέκνων -με στόχο την εξυπηρέτηση των πολυτέκνων- παρακαλούνται οι δικαιούχοι να προσκομίσουν την θεωρημένη πολυτεκνική κάρτα τους στο γραφείο κοινωνικής πολιτικής (ισόγειο, γραφείο 11, κ. Ιατράκη) του δήμου και την έκτακτη εισφορά των 5 ευρώ μέχρι και την Δευτέρα 22 Νοεμβρίου 2010.

· Όσοι πολύτεκνοι επιθυμούν να προμηθευτούν οι ίδιοι τα προϊόντα, ενημερώνουμε ότι η παραλαβή τους θα γίνεται καθημερινά από 8.00π.μ. έως 14.00μ.μ. -εκτός Σαββατοκύριακου- από το Συσκευαστήριο της Ένωσης στη Βιομηχανική Περιοχή Ηρακλείου. 

Απαραίτητη προϋπόθεση για την παραλαβή των προϊόντων είναι:

· Κάρτα θεωρημένη για το τρέχον έτος 2010. Απαραίτητη προϋπόθεση να είναι θεωρημένες οι κάρτες των γονέων. [Πρώτα θα περάσουν από τα γραφεία του Συλλόγου να καταθέσουν τη συμμετοχή τους (5€) έκτακτη εισφορά για την ανέγερση του ακινήτου: Ινάτου 14, Ηράκλειο 8.00-14.00].
Για όσους δεν έχουν παραλάβει προηγούμενη διανομή χρειάζονται τα κάτωθι δικαιολογητικά:

1. Πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης τύπου Ο.Γ.Α.

2. Φωτοτυπίες το εκκαθαριστικό εφορίας και η αστυνομική ταυτότητα. 
Σε περίπτωση που ο δικαιούχος δεν υποχρεούται στην υποβολή φορολογικής δήλωσης, απαιτείται υπεύθυνη δήλωση Ν. 1599/86 και αστυνομική ταυτότητα.

ΠΡΟΣΟΧΗ:

Όταν ο ίδιος ο πολύτεκνος δεν δύναται να παραλάβει τα προϊόντα, θα μπορεί να τα παραλάβει αντιπρόσωπός του, κρατώντας την θεωρημένη κάρτα πολυτεκνίας του δικαιούχου. 

Ο Δήμαρχος Χερσονήσου
Γεώργιος Ν. Δανελάκης 
