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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
(1)

Ο δεκαεπτάχρονος Βαγγέλης Στεφανάκης, αθλητής του Αθλητικού Συλλόγου Χερσονήσου TAEKWON-DO, ανέβηκε στο ψηλότερο σκαλοπάτι της Ευρώπης στο ευρωπαϊκό πρωτάθλημα που πραγματοποιήθηκε στο Τάλιν της Εσθονίας από τις 20 έως τις 27 Φεβρουαρίου.
Ο Χερσονιώτης  αθλητής στέφθηκε πρωταθλητής Ευρώπης στο ατομικό άθλημα που συμμετείχε κατακτώντας το χρυσό μετάλλιο. Στην συνέχεια, ο Βαγγέλης Στεφανάκης συμμετέχοντας στο ομαδικό αγώνισμα του taekwon – do συνέβαλε σημαντικά ώστε το αντιπροσωπευτικό μας συγκρότημα να κατακτήσει τρία χάλκινα μετάλλια. Αναμφίβολα πρόκειται για μια πολύ μεγάλη επιτυχία και κυρίως για το νεαρό Βαγγέλη Στεφανάκη αν αναλογιστούμε το γεγονός ότι η στην διοργάνωση έλαβαν μέρος παραδοσιακές δυνάμεις του αθλήματος όπως η Ρωσία, η Ουκρανία και η Τσεχία αλλά και η διοργανώτρια χώρα της Εσθονίας.

(2) 

Ο δεκαπεντάχρονος Λυρώνης Αριστείδης από τα Μάλια, αθλητής του Αθλητικού Συλλόγου Χερσονήσου TAEKWON-DO διακρίθηκε στο Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Εφήβων – Νεανίδων  TAEKWON-DO  2011, στη Θεσσαλονίκη, κατακτώντας το Χάλκινο Μετάλλιο. 

Σήμερα, 11 Μαρτίου 2011, ο Δήμαρχος Χερσονήσου βράβευσε τους αθλητές του Αθλητικού Συλλόγου Χερσονήσου TAEKWON-DO, παρουσία του Προέδρου του Συλλόγου κ. Γ. Καλαϊτζάκη και των γονιών των νέων, των αθλητών Βαγγέλη Στεφανάκη και Αριστείδη Λυρώνη.
Στη συνέχεια, ο Δήμαρχος Χερσονήσου κ. Ζαχαρίας Δοξαστάκης είπε: «αποτελεί ιδιαίτερη τιμή για το Δήμο μας η διάκριση των αθλητών μας και θα ήθελα να τους συγχαρώ για την κατάκτηση αυτής της επιτυχίας, που προέκυψε μετά από κοπιαστική προσπάθεια. Αποτελούν παράδειγμα για τη νεολαία της περιοχής μας. Το Αθλητικό Σωματείο Χερσονήσου TAEKWON-DO έχει επιδείξει σημαντικές επιτυχίες, επιτελεί σημαντικό έργο χωρίς καμία στήριξη και τους συγχαίρω γι αυτή τη μοναδική προσπάθεια που καταβάλουν. Ο Δήμος, θα ζητήσει από την πολιτεία να στηρίξει το αθλητικό φυτώριο του Αθλητικού Σωματείου και να εξασφαλίσει την αναγκαία υλικοτεχνική υποδομή για την άρτια λειτουργία του»
