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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Τον Δήμαρχο Χερσονήσου κ. Ζαχαρία Δοξαστάκη επισκέφθηκε στο γραφείο του, χθές (23/03/2011) ο Πρόεδρος του Ελληνικού Κέντρου Θαλασσίων Ερευνών (ΕΛ.ΚΕ.ΘΕ), καθηγητής φυσικών καταστροφών κ. Κώστας Συνολάκης.
Συζήτησαν θέματα που αφορούν στο Ενυδρείο «Θαλασσόκοσμος» και στο Ινστιτούτο Θαλάσσιας Βιολογίας και συγκεκριμένα τη δημιουργία και λειτουργία νέων υποδομών και δράσεων, που έχουν ήδη στον προγραμματισμό τους.

Ακόμα συζητήθηκε το πολύ σοβαρό θέμα που αφορά στη διαχείριση της παράκτιας ζώνης και στην προστασία των ακτών από τα φαινόμενα διάβρωσης. Η επιδίωξη της διατήρησης και προστασίας των βιολογικών πόρων σε περιοχές σημαντικές από άποψη οικολογικής ποικιλότητας, αποτελεί βασικό στόχο του Δήμου Χερσονήσου.  

Τέλος, προτάθηκε από τον κ. Συνολάκη να συσταθεί άμεσα «Επιτροπή Διαχείρισης και Προστασίας Παράκτιας Ζώνης» η οποία θα έχει συμβουλευτικό χαρακτήρα για θέματα που απασχολούν τον Δήμο Χερσονήσου. Η Επιτροπή θα υποστηριχθεί από το ΕΛΚΕΘΕ, το ΙΤΕ, το Πανεπιστήμιο Κρήτης, το ΤΕΕ – ΤΑΚ και άλλους φορείς.
