Ανώπολη, 21.05.2011
Σεβασμιώτατε, 

Αιδεσιμότατοι, 

Κύριοι Βουλευτές, κύριε Περιφερειάρχη Κρήτης και Εκπρόσωποι Πολιτικών και Στρατιωτικών Αρχών, 

Κύριοι Πρόεδροι των Πολιτιστικών Συλλόγων

Αγαπητοί Συνάδελφοι, 

Κυρίες και Κύριοι

Αξιότιμε & Αξιοσέβαστε Θεόδωρε Καλλίνο

"Συμπληρώνονται φέτος 70 χρόνια από την ηρωϊκή Μάχη της Κρήτης που ανέτρεψε το σχεδιασμό του Γ΄ Ράιχ στην Ευρώπη και στον κόσμο. 
Οι Κρήτες, με απαράμιλλο θάρρος, με γεμάτες τις ψυχές τους από αποφασιστικότητα, αντιστάθηκαν σθεναρά και δεν επέτρεψαν στα σιδερένια πουλιά του Χίτλερ που σκοτείνιασαν τον καταγάλανο Κρητικό ουρανό με τα χιλιάδες αλεξίπτωτα τους, να μαυρίσουν την ανοιξιάτικη ομορφιά της κρητικής γης. 

Σήμερα, θυμούμαστε και τιμούμε τη Μάχη της Κρήτης με υπερηφάνεια, τη μάχη που προκάλεσε στον κόσμο τέτοιο θαυμασμό ώστε προτάθηκε διεθνώς η συγκρότηση του «Τάγματος των Ιπποτών της Κρήτης». 
Θυμούμαστε και τιμούμε τον οπλισμένο λαό της Κρήτης που κατέρριψε με την ανδρεία του το μύθο του «Σιδερένιου Εχθρού», τον «αόρατο εχθρό», όπως οι ίδιοι οι Γερμανοί ονόμαζαν. 
Εδώ, στη μάχη του Κοψά η δράση του λαού σε συνεργασία με τον ελληνικό στρατό υπήρξε αποφασιστική. Η Γερμανία υπέστη πανωλεθρία αφού δεν κατάφερε – για πρώτη φορά – να αγκιστρώσει δυνάμεις στην ξηρά. Στη μάχη αυτή, στον ανατολικό τομέα, μόνο την πρώτη ημέρα οι Γερμανοί αναζητούσαν οχτακόσιους αλεξιπτωτιστές. 

Ποιοι όμως συγκροτούσαν τον αόρατο εχθρό στη Μάχη του Κοψά; Ένοπλοι πολίτες από όλη τη βόρεια πεδιάδα (τη Λαγκάδα): από τις Γούβες, από τις Ποταμιές, από τη Χερσόνησο, από την Επισκοπή, από την Ανώπολη, από την Ελιά. Ο Κρασσαναδάμης μαζί με άλλους από το Οροπέδιο Λασιθίου, ο Καπετάν Μιχάλης Σαμαρείτης του ΕΛΑΣ ως φαντάρος ομαδάρχης, ο Θόδωρος Καλλίνος τον οποίο έχουμε την μεγάλη τιμή να έχουμε σήμερα κοντά μας. Έναν ακαταμάχητο αγωνιστή, εμπνευσμένο πατριώτη & αειθαλή «πολεμιστή» Αξιότιμε Συνταγματάρχη, νιώθουμε μεγάλη συγκίνηση δίπλα σας καθώς αναλογιζόμαστε τη γενναιότητα και την ανδρεία, τη διάθεση σας για αυτοθυσία προς όφελος της πατρίδας μας. Καθώς αναλογιζόμαστε την αποφασιστικότητα σας να έρθετε στην Κρήτη, στον τόπο μας και να οδηγήσετε σε μια σπουδαία νίκη, στρατιώτες που ο ίδιος συγκεντρώσατε.  Σας ευχαριστώ θερμά γι αυτά που προσφέρατε εθελοντικά στον τόπο μας, στον αγώνα της Κρήτης. 
ο κρητικός λαός και ο κρητικός στρατός -  χωρίς τους συμμάχους που ήσαν αποκλεισμένοι στο αεροδρόμιο του Ηρακλείου - κατέγραψαν για τον Κοψά αυτή τη νίκη που ονομάζεται και διαφορετικά, ως η νίκη του Ηρακλείου. Μια νίκη που την χαρακτήρισε το πνεύμα της ενότητας, της αδελφότητας. 
Η συμβολή της χώρας μας στον παγκόσμιο απελευθερωτικό Αγώνα μετριέται με το αίμα χιλιάδων νεκρών, το μισό εκατομμύριο Έλληνες που χάθηκαν στη διάρκεια της Κατοχής, τις πληγές που χρειάστηκαν χρόνια για να επουλωθούν. Οι ζωές όμως που χάθηκαν στη Μάχη της Κρήτης ξεπέρασαν κάθε προηγούμενο: 8.000 περίπου οι Γερμανοί. 3.600 οι σύμμαχοι. 1.000 – 1.500 οι Έλληνες. Οι απώλειες όμως του άμαχου πληθυσμού είναι ανυπολόγιστες όσο ανυπολόγιστη είναι και η αξία της συμβολής τους στον αγώνα. 

Αυτή την αξία του πατριωτισμού και της πίστης στα ιδανικά του λαού μας τιμούμε σήμερα και ενθυμούμαστε τους αγώνες και τις θυσίες του. Κι εδώ σ' αυτό το μικρό λόφο του Κοψά, δεσμευόμαστε να λογαριάζουμε πάντα το βάρος του χρέους που κληρονομήσαμε και να τροφοδοτήσουμε τις επόμενες γενιές με τους ηθικούς θησαυρούς της κληρονομιάς μας.
