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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗ ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ  ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ 
Στο πλαίσιο ανάπτυξης εθελοντικής αιμοδοσίας στο Δήμο Χερσονήσου θα πραγματοποιηθεί η εθελοντική αιμοδοσία, την Δευτέρα 27 Ιουνίου στα γραφεία του Προγράμματος «Βοήθεια στο σπίτι» στις Πάνω Γούβες (κοντά στην πλατεία) Δημοτικής Ενότητας Γουβών και ώρες 17:00 έως 20:00 με τη βοήθεια της κινητής μονάδας αιμοδοσίας του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Ηρακλείου. Την αιμοδοσία διοργανώνουν ο Παγκρήτιος Σύνδεσμος Εθελοντών Αιμοδοτών και Δωρητών Οργάνων Σώματος «ΑΙΜΑΤΟΚΡΗΤΗΣ» σε συνεργασία με το Πρόγραμμα «Βοήθεια στο σπίτι», το Γραφείο Κοινωνικής Πολιτικής του Δήμου Χερσονήσου και τοπικούς φορείς και συλλόγους του δήμου. 

Κατά τη διάρκεια της αιμοδοσίας, όποιος επιθυμεί θα μπορεί να πληροφορηθεί σχετικά με τη δωρεά μυελού των οστών, τη δωρεά ομφαλικού αίματος (βλαστοκυττάρων) και τη δωρεά οργάνων. 
Στην Κρήτη κάθε 10 λεπτά περίπου κάποιος χρειάζεται αίμα. Οι περισσότεροι όμως αιμοδοτούν όταν ήδη έχει παρουσιαστεί ανάγκη και αποσπασματικά. Σκοπός είναι όλοι οι εθελοντές αιμοδότες να αιμοδοτούν συστηματικά, συνειδητοποιημένα και υπεύθυνα. Η προσπάθεια αυτή γίνεται στα πλαίσια προγράμματος που υλοποιεί ο Παγκρήτιος Σύνδεσμος Εθελοντών Αιμοδοτών και Δωρητών Οργάνων Σώματος «ΑΙΜΑΤΟΚΡΗΤΗΣ» για την ευαισθητοποίηση του κοινού στα θέματα της Εθελοντικής Αιμοδοσίας, της Δωρεάς Μυελού των Οστών και της Δωρεάς Οργάνων.
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