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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
ΤΜΗΜΑ ΕΚΜΑΘΗΣΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ

ΓΙΑ ΑΛΛΟΔΑΠΟΥΣ ΚΑΤΟΙΚΟΥΣ
Ο Δήμος Χερσονήσου –Γραφείο Κοινωνικής Πολιτικής– σε συνεργασία με την Νομαρχιακή Επιτροπή Λαϊκής Επιμόρφωσης ΝΕΛΕ Ηρακλείου και με χρηματοδότηση της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Ηρακλείου, ξεκίνησε την Δευτέρα 9 Οκτωβρίου 2006 τη λειτουργία του Τμήματος Εκμάθησης της Ελληνικής Γλώσσας για αλλοδαπούς, αλλά και οικονομικούς μετανάστες, οι οποίοι διαμένουν μόνιμα στην ευρύτερη περιοχή του Δήμου μας.

Τα μαθήματα αρχίζουν λοιπόν με μεγάλη συμμετοχή των αλλοδαπών κατοίκων μας (έχουν εγγραφεί πάνω από 100 άτομα), καθώς ο Δήμος μας έχει αναγνωρίσει ότι είναι επιτακτική η ανάγκη εκμάθησης ελληνικών για την διεκπεραίωση σοβαρών ζητημάτων στην καθημέρινή τους ζωή. 

Συγκεκριμένα έχουν δημιουργηθεί 2 τμήματα, αναλόγως του επιπέδου γνώσης των ελληνικών. Το πρώτο τμήμα (αρχάριοι) ξεκινά την Τρίτη 17 Οκτωβρίου στις 10.00 πμ και το δεύτερο τμήμα (προχωρημένοι) την Πέμπτη 19 Οκτωβρίου, την ίδια ώρα στο Πνευματικό Κέντρο Χερσονήσου (Φιλικής Εταιρείας 11, 2ος όροφος, Λιμ. Χερσονήσου). 

Κατανοώντας τις ιδιαίτερες δυσκολίες που αντιμετωπίζουν οι οικονομικοί μετανάστες και οι εν γένει αλλοδαποί κατά την είσοδο και παραμονή τους στη χώρα μας, θεωρήσαμε σημαντική για την ομαλή προσαρμογή τους την επιμόρφωση μέσω της εκμάθησης των ελληνικών (γραφή και ανάγνωση), γεγονός που βοηθά τόσο στην κοινωνική τους ένταξη όσο και την ευκολότερη ισότιμη εισροή τους στην αγορά εργασίας. 

Το Τμήμα εκμάθησης της ελληνικής γλώσσας λειτουργεί με μεγάλη επιτυχία τα τελευταία χρόνια στην περιοχή μας, λόγω της αύξησης των μόνιμα διαβιούντων αλλοδαπών. Όμως ζητούμενο δεν είναι η αφομοίωσή τους και για τον λόγο αυτό, μέσω του προγράμματος της ΝΕΛΕ Ηρακλείου και της Γενικής Γραμματείας Εκπαίδευσης Ενηλίκων του ΥΠΕΠΘ, επιδιώκεται η λειτουργική ένταξη στην πολυπολιτισμική και πολυγλωσσική κοινωνία μας, συνειδητοποιώντας την ανάγκη λήψης μέτρων κατά του κοινωνικού αποκλεισμού και του σεβασμού ομάδων του πληθυσμού μας με διαφορετική πολιτισμική ταυτότητα και γλωσσική ετερότητα. 







