ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
O Δήμος Χερσονήσου, ευαισθητοποιημένος σε θέματα κοινωνικού περιεχομένου, δραστηριοποιείται στα κοινοτικά πράγματα με την συμμετοχή του ως συνδιοργανωτής εταίρος στο Ευρωπαϊκό πρόγραμμα με τίτλο «Lend@Hand». Είναι ο μοναδικός επίσημος κυβερνητικός  φορέας από την Ελλάδα  που συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή στα πλαίσια της κλάσης των ανταγωνιστικών προγραμμάτων « Migration Management Solidarity in Actions», «Μεταναστευτική Διαχείριση σε δράσεις αλληλεγγύης».
Το εγκεκριμένο πρόγραμμα  στοχεύει στην ανάδειξη του φαινομένου του Trafficking ( Διεθνική Σωματεμπορία) και τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν τα θύματα όσον αφορά την επιστροφή τους στις χώρες προέλευσης.
 
Επικεφαλής-διοργανωτής του προγράμματος είναι η μη κυβερνητική οργάνωση  Tamper Onlus Assosiation από Ιταλία, (με προηγούμενη εμπειρία στο Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα TURNAROUND για τον επαναπατρισμό των θυμάτων του trafficking)και τη συμμετοχή άλλων τεσσάρων ακόμα μη κυβερνητικών οργανισμών: Pro Senter, Νορβηγία (παρέχει κοινωνικές υπηρεσίες σε θύματα πορνείας), Anti-Slavery Internationa, Αγγλία ( δραστηριοποιείται στην κάθε είδους εκμετάλλευση ανθρώπων.), Animus Association Βουλγαρία (βοηθάει τα θύματα βίας και εκμετάλλευσης) και Sex Education Foundation, Ουγγαρία (ασχολείται με προγράμματα σεξουαλικής εκπαίδευσης)..

Αναλυτικότερα, στόχος του προγράμματος είναι η δημιουργία ενός δικτύου που θα ασχολείται με τον επαναπατρισμό των θυμάτων εκμετάλλευσης και την προστασία τους.
Στα πλαίσια του προγράμματος ο Δήμος Χερσονήσου θα αναλάβει δράσεις όπως:

· Την παρουσίαση γνώσεων και εμπειρικών διαδικασιών των εμπλεκόμενων φορέων για το θεσμικό πλαίσιο μέσα από τους υπάρχοντες νόμους για το φαινόμενο του Trafficking και τη διάσταση του επαναπατρισμού των γυναικών θυμάτων.
· Την ανταλλαγή γνώσεων και των πρακτικών που εφαρμόζονται σε κάθε χώρα προέλευσης των μελών εταίρων του προγράμματος.
· Την ευαισθητοποίηση και δραστηριοποίηση του κοινού μέσα από διαδικασίες ενημέρωσης και ενεργοποίησης στα πλαίσια του κοινού δικτύου που θα δημιουργηθεί.

