Ο Δήμος Χερσονήσου συμμετέχει στον Σύνδεσμο  «Τα Όμορφα Χωριά της Κρήτης»

Ο Δήμος Χερσονήσου με σκοπό: α) τη βελτίωση της καθημερινότητας των κατοίκων των παλαιών οικισμών, β) την ανάδειξη και την προστασία της πολιτιστικής κληρονομιάς αλλά κυρίως γ) την τόνωση της εξωστρέφειας και της ανταγωνιστικότητας του τόπου, μετά από σχετική απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, συμμετέχει στον Σύνδεσμο τα «Όμορφα Χωριά της Κρήτης».

Ο Σύνδεσμος δημιουργείται με πρωτοβουλία των Τοπικών Αυτοδιοικήσεων του νησιού ενώ μετέχουν, σε αυτόν, αρκετοί δήμοι της Κρήτης. Από τον κάθε μπορεί να συμμετέχει μονάχα ένας οικισμός που θα πληροί πολύ συγκεκριμένες και αυστηρές προϋποθέσεις. 
Στην τελευταία συνάντηση, που πραγματοποιήθηκε στο Ηράκλειο, ο Δήμαρχος Χερσονήσου κος Γιώργος Δανελάκης υποστήριξε τη σημασία σύστασης του Συνδέσμου, από τη λειτουργία του οποίου θα προκύψουν οφέλη, όχι μόνο για τους δήμους και τους οικισμούς που θα συμμετέχουν, αλλά για όλη την Κρήτη. Η ιδιαίτερη ταυτότητα μιας περιοχής την οποία συνθέτουν τα κοινωνικά χαρακτηριστικά της, το φυσικό και πολιτιστικό της περιβάλλον, οι δραστηριότητες της είναι δυνατό και σκόπιμο να αξιοποιηθεί με όρους ανάπτυξης προκειμένου να υπάρξουν θετικές συνέπειες σε όλους τους τομείς. Η προσπάθεια αυτή εντάσσεται, άλλωστε, στο πλαίσιο όσων είναι εφικτό να γίνουν, προκειμένου να απαντηθούν τα αδιέξοδα του κυρίαρχου τουριστικού μοντέλου. Ο τόπος μας, δηλώνει ο Δήμαρχος Χερσονήσου, διαθέτει σημαντικά πλεονεκτήματα, ομορφιές και οργάνωση στη λειτουργία του. Αυτά τα πλεονεκτήματα, μαζί με το ενεργό ανθρώπινο δυναμικό του μπορούν να πρωταγωνιστούν σε κάθε κίνηση που γίνεται με σκοπό την ανάπτυξη. Αξίζει να σημειωθεί, επίσης, ότι ο Δήμαρχος Χερσονήσου πρότεινε να οριστεί η έδρα του Συνδέσμου να είναι στον Δήμο Χερσονήσου, κάτι που έγινε αποδεκτό από τους λοιπούς εκπροσώπους στον Σύνδεσμο.
Με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου και λαμβάνοντας υπόψη τα κριτήρια που πρέπει να πληροί ο οικισμός, ο ένας εκ των τριών χαρακτηρισμένων με Π.Δ. παραδοσιακών οικισμών της περιοχής μας, η Χερσόνησος, έχει επιλεγεί να συμμετέχει ως ένα από τα ΟΜΟΡΦΑ ΧΩΡΙΑ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ, ωστόσο είναι βέβαιο ότι τα οφέλη από τη συμμετοχή του Δήμου στον Σύνδεσμο, θα αφορούν στην ευρύτερη περιοχή του Δήμου Χερσονήσου.
Οι Δήμαρχοι και οι εκπρόσωποι που συμμετέχουν στον Σύνδεσμο, στο ξεκίνημα της προσπάθειας τους, έχουν ως δεδομένο την καλή συνεργασία και την εμπειρία του αντίστοιχου Συνδέσμου «ΤΑ ΟΜΟΡΦΑ ΧΩΡΙΑ ΤΗΣ ΙΤΑΛΙΑΣ». Πολλοί δε από αυτούς συμμετείχαν πρόσφατα σε αποστολή στην Ιταλία, στο Εθνικό Φεστιβάλ που οργάνωσε ο Σύνδεσμος «ΤΑ ΟΜΟΡΦΑ ΧΩΡΙΑ ΤΗΣ ΙΤΑΛΙΑΣ».

Το επόμενο διάστημα οι εκπρόσωποι των Δήμων που συμμετέχουν στο σύνδεσμο θα συναντηθούν ξανά για τους σκοπούς του Συνδέσμου, στη Χερσόνησο.
