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δημος χερσονησου                                                       επιμορφωτικα προγραμματα  Κ.Ε.Ε.
Γραφείο Κοινωνικής Πολιτικής                                                                                    
Ταχ. Δ/νση: Ελευθερίας 50, Λιμ. Χερσονήσου ΤΚ 70014

Τηλ. επικοιν: 28973-40034 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Εγγραφές ενηλίκων στον Δήμο Χερσονήσου σε νέα επιμορφωτικά προγράμματα

του Κέντρου Εκπαίδευσης Ενηλίκων (ΚΕΕ) Ηρακλείου Κρήτης διάρκειας 25 ωρών
Το Κέντρο Εκπαίδευσης Ενηλίκων (Κ.Ε.Ε.) Ηρακλείου σε συνεργασία με τον Δήμο Χερσονήσου (Γραφείο Κοινωνικής Πολιτικής) προσφέρει τα ακόλουθα  25ωρα Επιμορφωτικά Προγράμματα:
1. Πολιτιστικός Τουρισμός – Εναλλακτικές Μορφές Τουρισμού 
2. Οικονομία και Διοίκηση  Επιχειρήσεων 
3. Μάρκετινγκ 
4. Περιβάλλον – Οικολογία 
τα οποία θα ξεκινήσουν τον Απρίλιο του 2010 (αμέσως μετά τις διακοπές του Πάσχα)
      Τα προγράμματα αυτά αφορούν ενήλικες πολίτες 18 ετών και άνω, αποφοίτους  Γυμνασίου ή Λυκείου ή Ανώτατης Εκπαίδευσης και οδηγούν στην απόκτηση «Πιστοποιητικού Επιμόρφωσης».
Στο πλαίσιο της Διά Βίου Εκπαίδευσης και Επιμόρφωσης Ενηλίκων, η συμμετοχή είναι  δωρεάν και υποχρεωτική για όσους το παρακολουθήσουν με ένα όριο απουσιών 20% επί του συνολικού αριθμού ωρών του. 

Οι ώρες διδασκαλίας έχουν οριστεί κατά αντιστοιχία με το παραδοσιακό μοντέλο εκπαίδευσης ενηλίκων για τα αντίστοιχα προγράμματα των Κ.Ε.Ε. και θα είναι δύο τρίωρα σε εβδομαδιαία βάση.
 
Έντυπα αιτήσεων συμμετοχής διατίθενται από τον Δήμο Χερσονήσου [γραφείο κοινωνικής πολιτικής (11), τηλ. 28973-40034 και γραφείο εξυπηρέτησης πολιτών, τηλ. 28973-40000], από το ΚΕΠ του δήμου (τηλ. 28970-28700) και στην ιστοσελίδα του δήμου: www.hersonisos.gr 
Η κατάθεση των αιτήσεων για την παρακολούθηση των παραπάνω προγραμμάτων στον Δήμο Χερσονήσου ή στο ΚΕΠ του δήμου μπορεί να γίνει μέχρι και την Παρασκευή 26 Μαρτίου 2010
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