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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΙΑ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗ ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ, ΔΩΡΕΑ ΜΥΕΛΟΥ
 ΤΩΝ ΟΣΤΩΝ ΚΑΙ «ΒΛΑΣΤΟΚΥΤΤΑΡΩΝ» 
3Η ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗ ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ  ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ 
ΚΑΙ 
8Η ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΛΑΜΠΑΔΗΔΡΟΜΙΑ ΕΘΕΛΟΝΤΩΝ ΑΙΜΟΔΟΤΩΝ 
Στο πλαίσιο ανάπτυξης της εθελοντικής αιμοδοσίας στο Δήμο Χερσονήσου διοργανώνονται:
· Ενημερωτική Εκδήλωση με θέμα:
"Εθελοντική Αιμοδοσία-Δωρεά Μυελού Οστών-Δωρεά Ομφαλικού Αίματος (βλαστοκυττάρων) " που θα πραγματοποιηθεί την Παρασκευή 20 Αυγούστου 2010 και ώρα 18:30 στο ξενοδοχείο SERΙTA στον Ανισσαρά Χερσονήσου (επί της οδού Μεγάλου Αλεξάνδρου).

Ομιλητές: Ειρήνη Γεργιανάκη, Ιατρός, Πρόεδρος Επιτροπής για τη Δωρεά Οργάνων της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Συλλόγων Εθελοντών Αιμοδοτών
Γεώργιος Σπύρου, Πρόεδρος Παγκρήτιου Συνδέσμου Εθελοντών Αιμοδοτών και Δωρητών Οργάνων Σώματος "Αιματοκρήτης".

· Εθελοντική Αιμοδοσία:  
Κυριακή 22 Αυγούστου 2010 και ώρες 10:00-13:00
Προαύλιο Πολιτιστικού και Εξωραϊστικού Συλλόγου Ανισσαρά Χερσονήσου


Διοργάνωση:
Παγκρήτιος Σύνδεσμος Εθελοντών Αιμοδοτών και Δωρητών Οργάνων Σώματος «Αιματοκρήτης», Δήμος Χερσονήσου/Γραφείο Κοινωνικής Πολιτικής, Πολιτιστικός και Εξωραϊστικός Σύλλογος Ανισσαρά και τοπικοί φορείς και σύλλογοι του δήμου.
· 8η Πανελλήνια Λαμπαδηδρομία Εθελοντών Αιμοδοτών:
Η Κρήτη ανάβει τη φλόγα της αγάπης στις 22 Αυγούστου 2010 στους Δήμους Χερσονήσου και Γουβών συνεχίζοντας την ιδέα της Λαμπαδηδρομίας με μοτοσικλέτες!!

Οι μοτοσικλετιστές θα συγκεντρωθούν στις 10:30 έξω από το ξενοδοχείο Αρίνα στις Γούβες και θα ακολουθήσουν την εξής πορεία: Πάνω Γούβες-Χερσόνησος-Κουτουλουφάρι-Πάνω Χερσόνησος-Ανισσαράς όπου θα γίνει άναμα βωμού-υποδοχή της φλόγας παράλληλα με την εθελοντική αιμοδοσία που διεξάγεται την ίδια ώρα στο προαύλιο του Πολιτιστικού Συλλόγου Ανισσαρά.

Όσοι μοτοσικλετιστές ενδιαφέρονται να συμμετέχουν μπορούν να δηλώσουν συμμετοχή στο e-mail: aimatocritis@hotmail.com ή στο τηλ. 2810-239773.
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